



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 25 марта 2011 года

№ 89 (5642). Цена в розницу — свободная.

ВАЖНО

Поддержка для полицейских

Борис ГРЫЗЛОВ, председатель Государственной Думы РФ

22 марта на рассмотрении в Государственную Думу внесен проект Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел РФ и внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ».

Законопроект о социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел на обсуждение депутатов внёс Президент России Дмитрий Медведев. В этот же день я направил проект закона в профильный комитет Государственной Думы, и работа над ним уже началась. Напомню, что на коллегии МВД 22 марта Дмитрий Медведев поднял вопрос социального обеспечения полицейских и поручил правительству утвердить новую структуру денежного довольствия для сотрудников МВД, а также отметил, что будут повышены пенсии для сотрудников внутренних дел. Помимо этого он предложил принять закон о социальных гарантиях для полицейских. Глава государства отметил, что это первая и, естественно, не идеальная версия законопроекта, но «она должна определять социальное самочувствие сотрудников полиции – выплаты, охрану здоровья, обеспечение жильём, другие социальные гарантии, которые должны чувствовать все, кто служит в МВД», сказал глава государства.

Мы исходим из того, что существенное повышение уровня социальной защищенности сотрудников является важнейшей задачей в рамках создания в России системы органов полиции. Принимая закон о полиции, депутаты подчеркивали, что успех реформы будет зависеть не только от качества правовой базы, необходимой для реализации полицейскими своих служебных прав и обязанностей. Огромное значение будут иметь размер денежного довольствия сотрудников, решение их жилищных проблем, пенсионное обеспечение, механизмы и размеры компенсаций, в том числе в случае гибели сотрудника при исполнении служебного долга.

Правовое регулирование этих вопросов было выведено из базового закона о полиции с тем, чтобы посвятить им специальный закон. Могу сказать, что внесенный Президентом законопроект в целом и существенно повышает уровень социальных гарантий, если сравнить с нынешним положением. И это жизненно необходимо – в интересах безопасности страны, в интересах каждого гражданина России.

Предполагается, что закон о социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел вступит в силу с 2012 года. Думаю, что мы примем его в течение следующего месяца, с тем, чтобы в федеральном бюджете новые расходные обязательства были учтены заблаговременно и в полном объеме.

Подробности – на 3-й стр.



Оценка деятельности чиновников будет зависеть от показателей жизни населения. Коллаж Евгения СУВОРОВА, фото Станислава САВИНА

ТЕМЫ НОМЕРА

Когда вылетят пробки?

GPS-регулирование и «перехватывающие» парковки помогут разгрузить транспортные потоки в Екатеринбурге. В перспективе – платный въезд в центр столицы Урала.

Стр. 2

Уральцы рвутся за границу, а за граница — к нам

Как УФСМС борется с очередями и использует новые технологии при оформлении документов в ответах «прямой линии».

Стр. 6

Вузы вьются за студентов

В уральских вузах проходит череда Дней открытых дверей. Каждый из них старается по-своему завлечь абитуриентов.

Стр. 7

Только хором

Сегодня в России в четвертый раз отмечается День работника культуры. Наконец-то вспомнили об огромной армии не артистов, не художников, не музыкантов, но тоже имеющих прямое отношение к отечественной культуре — о заведующих клубами, о руководителях сельских оркестров и хоровых коллективов...

Стр. 8

Народный дирижёр Урала

Указом Президента России главному дирижёру, художественному руководителю Уральского академического филармонического оркестра Дмитрию Лиссу присвоено почётное звание «Народный артист Российской Федерации».

Стр. 8

Сквозь сетку показателей

станет видна работа глав муниципалитетов

Ольга МЕЛКОЗЕРОВА, Анатолий ГОРЛОВ

В суботнем номере «Областной газеты» будет опубликовано постановление областного правительства «Об организации мониторинга социально-экономической ситуации в Свердловской области». Этот документ, регламентирующий ежемесячные представления в правительство РФ информации о социально-экономических показателях региона, по сути представляет из себя перечень критериев оценки деятельности вер-

тикали власти – от глав муниципальных образований до регионального уровня.

Документ определяет виды деятельности, по которым предстоит отчитываться, ответственных исполнителей по подготовке ежемесячной информации, отражающей развитие процессов в реальном секторе экономики и социальной сферах, а также сроки представления этих сведений в аппарат полномочного представителя Президента РФ в УрФО. По каждому виду экономической деятельности определяется перечень организаций для ведения такого мониторинга.

Ответственными за подготовку ежемесячной

социально-экономической информации, согласно документу, являются восемь областных министерств и отраслевые исполнительные органы государственной власти Свердловской области. Они должны помимо показателей в реальном секторе экономики – от объёмов производства промышленной продукции до количества введённых или замороженных квадратных метров в жилищном строительстве и стоимости жилья в новостройках и на вторичном рынке – представить сведения о том, как чувствует себя население. Исполнителям постановления вменяется в обязанность докладывать ежемесячно об уровне жизни жителей, их доходах и заня-

той степени каждое МО влияет на общую социально-экономическую ситуацию в области. Если «наложить» сетку требуемых показателей на деятельность любого главы любого муниципалитета, то можно вынести оценку его работе и работе его подчинённых.

Губернатор Свердловской области сразу после своего утверждения на пост главы региона позиционировал себя как ярый сторонник системы критериев оценки деятельности руководителей по всей вертикали, начиная с муниципального уровня. На многочисленных встречах с жителями области он заявлял:

Требования документа, которые вроде бы непосредственно касаются только областных министров и их ответственности за происходящее в отрасли, на самом деле распространяются и на руководителей территорий. Ведь общие результаты работы региона складываются из показателей работы каждого муниципального образования. В большей или мень-

Стр. 3»

Автоинспектор пошёл навстречу...

Вводится новый, облегчённый порядок регистрации автомобилей

Сергей АВДЕЕВ

Уже 3 апреля на всей территории страны в силу вступают новые правила регистрации автомобилей. В МВД, которое является автором серьёзных изменений в порядке регистрации, считают, что теперь жизнь автомобилистов значительно облегчится.

Приказ МВД, который устанавливает новые правила, действительно является долгожданным документом для сотен тысяч автомобилистов. Ведь каждый, кто хоть раз в жизни продавал свой автомобиль или регистрировал (ставил на учёт в ГАИ) новую машину, знает, насколько хлопотна и зачастую бессмысленна эта операция. День-два, а кому-то и полмесяца требовалось потратить на хождения по кабинетам РЭО (регистрационно-экзамениционное отделение) ГИБДД, чтобы получить заветные номера и «пэтэзску» – паспорт транспортного средства.

Вспомните, какие ритуальные действия вы исполняли, решив продать автомобиль. Вы приходили со своим покупателем в ГАИ, предоставляли машину на технический осмотр, сдавали номера и ПТС. А потом новый владелец в обратном порядке делал то же самое: техосмотр, оформление но-



Поставить на учёт новый автомобиль теперь будет значительно проще. Фото из архива редакции

вых документов, пошлина, номера. И всё это — в бесконечных очередях, на нервах, с обязательной платой почти за каждую операцию.

Теперь можно будет прийти в автоинспекцию с новым владельцем и просто «переписать» машину на него. Даже номера свинчивать не придётся — они остаются у нового хозяина. Если же вам дороги ваши номера — можно оставить их за собой,

достаточно просто написать заявление. Одно «но»: и вы, и новый владелец должны жить в одном регионе.

Если же вы переезжаете со своим автомобилем жить в другой субъект федерации, вам теперь не нужно снимать машину с учёта. Достаточно просто прийти в ГИБДД (причём, в любое его отделение!) и встать там на учёт. Снимать же с регистрации ваш автомобиль по

прежнему месту жительства будут уже сами автоинспекторы.

Ещё одно полезное новшество: теперь не будет проблем со сверкой идентификационного номера двигателя. Эту позицию просто удалят из техпаспорта. И не будет иметь значения, что у двигателя вашей машины номер не читается, и легче будет заменить движок в случае нужды.

Появляется в новых правилах и такое понятие, как прекращение регистрации автомобиля. Это напрямую касается тех, кто продал свою машину по доверенности, а новый владелец по каким-то причинам не зарегистрировал её на себя. В этом случае транспортный налог по-прежнему начисляется на прежнего владельца, который искренне считал, что избавился от своего авто. Я знаю случай, когда бывший владелец четырёх лет платил налог за проданную машину, потому что невозможно было выяснить, куда делась её новая хозяйка.

Теперь по заявлению бывшего владельца такую машину либо утилизируют (и восстановить её из праха новый хозяин уже не сможет), либо в ГИБДД прекращают её регистрацию. Во втором случае, когда новый владелец всё-таки отыщется, он сможет заново зарегистрировать «замороженный» автомобиль на себя.

Прекращать регистрацию будут теперь и сами автоинспекторы — когда, например, человек уехал в другой город, встал там на временный учёт, а когда возвращался — забыл сняться с учёта. Его машину ГИБДД снимет с регистрации автоматом — и у владельца будет головная боль из-за его же забывчивости.

Стр. 2»

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

О спорте: а по силам ли подтянуться?

29 марта в «Областной газете» пройдёт очередная «прямая линия». На этот раз разговор будет о спорте. О том, чем и кем мы можем гордиться, а где нам ещё нужно «подтянуться».

На телефонной линии с читателями газеты будет министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области Леонид Рапопорт.

Чем будет заниматься Олимпийский совет Свердловской области, что делается по обеспечению и закреплению ведущих спортсменов в области? Какие спортивные объекты появятся в муниципальных образованиях? Как идёт подготовка молодых спортсменов? На эти и другие вопросы ответит Леонид Рапопорт.

«Прямая линия» состоится 29 марта с 15 до 16 часов. Звоните по телефону 355-37-50 (для жителей Екатеринбурга) 262-54-88 (для жителей области) Ждём ваших звонков



ПОГОДА НА 26 МАРТА

По данным Уралгидрометцентра, 26 марта облачно, с прояснениями, осадки преимущественно в виде снега. Ветер западный, северо-западный, 6-11, порывы до 18 м/сек. Температура воздуха ночью минус 3... минус 8, при прояснениях до минус 13, днём 0... минус 5 градусов.

В районе Екатеринбурга 26 марта восход Солнца – в 6.45, заход – в 19.23, продолжительность дня – 12.38; восход Луны – в 3.24, заход – в 10.08, начало сумерек – в 6.07, конец сумерек – в 20.01, фаза Луны – последняя четверть 26.03. Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVGmet.ru



Вы ещё не прошли флюорографию? Тогда мы едем к вам!
Фото Галины СОКОЛОВОЙ

Против коварства палочки Коха

В Нижнем Тагиле медики выявляют больных туберкулёзом прямо на дому

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле стартовал месячник по борьбе с туберкулёзом. Врачи навещают на дому граждан из группы риска, ведь в прошлом году палочка Коха забрала жизни 62 тагильчан.

Туберкулёз не зря называют «болезнью бедных». В группу риска в первую очередь попадают бомжи, заключённые, люди, не следящие за своим питанием. В Нижнем Тагиле на диспансерном учёте состоят 969 больных активными формами этого заболевания, треть из них выявлены в прошлом году. Но далеко не все представители группы риска проходят обследование. Тагильские врачи решили сами навестить нездоровых граждан. Сейчас в городе составляются списки неблагополучных семей, к которым впоследствии на дом будут выезжать медики с передвижным флюорографом. Учитывая образ жизни, который ведут пациенты, врачей

в их визитах будут сопровождать полицейские.

С начала месяца медики развернули широкую просветительскую кампанию. Туберкулёзом тагильчан «пугают» и на работе, и в учебных заведениях. О заболевании и его профилактике можно узнать из газет, телепередач и листовок. В «чёрный список» врачей попали предприятия и организации, которые не направляют своих работников на флюорографическое обследование. Каждому тагильчанину теперь известно, насколько коварна палочка Коха. Хотя уровень заболеваемости туберкулёзом в городе ниже, чем в среднем по области, местных медиков это не успокаивает. Они видят, что всё чаще «болезнь бедных» приходит к людям в паре с ВИЧ-инфекцией: только в 2010 году на учёт поставлено 11 таких больных. Печально и то, что туберкулёз молодеет. В прошлом году ряды пациентов тагильского тубдиспансера пополнили девять подростков.

ЧП в Карпинске

При взрыве на предприятии пострадали люди

Зинаида ПАНЬШИНА

Вчера во второй половине дня в хозяйственном цехе карпинского хлебокомбината прогремел взрыв.

Прибывшие на место происшествия пожарные обнаружили четверых пострадавших и передали их медикам скорой помощи. С травмами различной степени тяжести раненные были доставлены в

карпинскую центральную городскую больницу.

Как выяснилось, в ходе наладочных работ ремонтного оборудования рабочие допустили нарушение техники безопасности, что спровоцировало взрыв ресивера компрессора. Возгорания при этом не произошло, и, хотя оконные стёкла оказались выбиты воздушной волной, строительные конструкции не повреждены.

МОТИВ
ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННАЯ ГРУППА

Уважаемые абоненты!
ООО «Екатеринбург-2000» (компания МОТИВ) уведомляет вас о том, что с 22 марта 2011 года внесены изменения в условия предоставления услуг Национального и Международного роуминга.

Теперь при вычислении порогов отключения и включения услуг на тарифных планах с типом лицевого счёта «Моби» и «Авансовый» действие услуги «Отложенный платеж» не будет учитываться.

Получить дополнительную информацию вы можете на официальном сайте МОТИВ www.usc.ru, а также в Контакт-центре компании по телефону (343) 269-00-00 или по короткому номеру 111, набранному с мобильного МОТИВ.

Когда вылетят пробки?

Транспортная стратегия Екатеринбурга даёт «зелёный свет» пешеходам и пассажирам

Алевтина ТРЫНОВА

Администрация города представила наиболее оптимальные методы борьбы с городскими пробками. Такие нововведения, как GPS-регулирование и «перехватывающие» парковки, будут реализованы уже в этом году.

Напомним, что в октябре прошлого года губернатор Свердловской области Александр Мишарин проинспектировал дорожные объекты Екатеринбурга и поручил мэрии особое внимание уделить проблеме пробок. По словам Евгения Липовича, замглавы администрации по вопросам благоустройства, транспорта и экологии, существует несколько методов предотвращения дорожных заторов. Один из них – «умные светофоры» – был предложен итальянскими специалистами. Эта дорогостоящая система регулирования движения предполагает, что светофор «сам» определит загруженность дороги и в зависимости от ситуации «включит» нужный свет. Однако в ходе испытательных выездов, что проблему пробок система всё же не решает, а лишь незначительно ускоряет перемещение транспорта. Добавим, что оптимальная скорость движения по городу должна быть не ниже двадцати шести километров в час, а сегодня она равна двадцати двум.

Режим «зелёной волны» также не в состоянии избавить город от заторов. По сло-



Нам ребята рассказали, что Степана с этих пор Малыши в Москве прозвали: Дядя Стёпа – Светофор.

вам Липовича, «волна» пагубно влияет на движение по примыкающим улицам. Кроме того, недисциплинированные водители нередко выезжают на перекрёстки и перекрывают их, тем самым затрудняется выход из специального режима в обычный. По этим причинам «зелёную волну», скорее всего, отменяют.

Намного эффективнее, по мнению Липовича, GPS-регулирование светофоров, которые будут подключены к общей компьютерной системе управления. Это позволит уйти от ручного регулирования. Режим работы светофора будет зависеть от движения транспорта в

утренние, дневные и вечерние часы.

Ещё один метод разгрузки дорог – платный въезд в центр города – рассматривается мэрией как отдалённая перспектива. Пока это слишком затратный проект. По словам замглавы, он обещался очень дорого даже таким мегаполисам, как Лондон и Нью-Йорк: там на систему видеосчитывания с каждой машины и создание базы данных было потрачено 250 миллионов фунтов стерлингов и 600 миллионов долларов соответственно.

– Сначала надо сделать так, чтобы было удобно ездить на общественном транс-

порте, ведь личный, по результатам наших экспериментов, по городу передвигается быстрее, – заявил Липович.

Увеличить скорость общественного транспорта позволит выделение отдельных полос, а также строительство «перехватывающих» паркингов. Автомобилисты смогут оставлять свои машины за пределами центра города и пересаживаться на автобусы и троллейбусы. Когда общественный транспорт станет приоритетным, можно будет планировать и платный въезд личного автотранспорта.

Автоинспектор пошёл навстречу...

» Стр. 1

Зато станет легче зарегистрировать машину, доставшуюся по наследству. Новому владельцу нет нужды сначала снимать её с учёта, а потом ставить её обратно. Достаточно просто вписать в техпаспорт нового владельца.

Нет слов: массу приятных новостей обещает нам модифицируемая милиция. Но, по давней традиции, наш человек давно уже не верит с ходу в хорошее. На автофорумах в Интерне-

те один пользователь задаёт вопрос: «А в чём подвох?» Другой ему отвечает: в реализации задуманного. Что тоже похоже на правду. Сколько уж мы знали хороших нововведений, которые заканчивались их дурным исполнением!

Опытные автомобилисты вспоминают, например, такой факт: когда вдруг подорожали в разы все услуги ГИБДД по выдаче номеров, техталонных и прочего, объяснение этому было совсем простым: так ведь давно цены не повышали...

КОММЕНТАРИЙ

Георгий БАДЬИН, председатель регионального отделения общественного движения «Комитет по защите прав автомобилистов»:

– Хорошо то, что в приказ МВД № 28 включена глава, которая подробно регламентирует порядок работы сотрудников ГИБДД с электронными заявлениями, размещёнными через «Единый портал государственных и муниципальных услуг». Это позволит многим не стоять в очередях.

Разрешается также выда-

ча высвобождающихся «бушных» номеров. Это избавит нас от проблем с регулярно возникающим дефицитом новых регистрационных знаков.

Изменения также внесены в Административный регламент МВД, уточняющий перечень документов, представляемых для регистрации. В том числе в перечень включены и документы, предусмотренные программой по утилизации транспортных средств. Это тоже облегчит жизнь автовладельцам, меняющим старый автомобиль на новый.

ИНФОРМАЦИЯ для пользователей автомобильных дорог общего пользования регионального значения Свердловской области на период временного ограничения движения в весенний период 2011 года

В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 21.03.2011 г. № 272-ПП «О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Свердловской области в весенний период 2011 года» в период с 15 апреля 2011 года по 15 мая 2011 года, сроком на 30 дней вводится ограничение движения для грузовых транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Свердловской области (далее – автомобильные дороги).

На период ограничения движения установлены допустимые осевые нагрузки (осевые массы) на ось транспортного средства для автомобильных дорог с цементобетонным и асфальтобетонным покрытием – 8 тонн, для дорог переходного типа: щебёночных, гравийных и грунтовых – 4 тонны.

Для обеспечения пользователей автомобильных дорог информацией о вводимых ограничениях на автомобильных дорогах регионального значения устанавливаются дорожные знаки 3.12. «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства», и другие информационные знаки.

В период действия ограничения: запрещается движение транспортных средств по автомобильным дорогам, если нагрузки на ось превышают установленные значения. Допускается движение транспортных средств с превышением установленных осевых нагрузок по специальным разрешениям, после оплаты грузоперевозчиком возмещения вреда и государственной пошлины. Расчёты, начисления и размер возмещения вреда осуществляются в соответствии с п.2 и приложением поста-

новления Правительства Свердловской области от 09.03.2010 г. № 361-ПП «О размере вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Свердловской области».

Временное ограничение движения не распространяется на транспортные средства и допускается движение их по автомобильным дорогам без оформления специальных разрешений, если нагрузки на ось транспортного средства не превышают круглогодичного значения допустимых осевых нагрузок: на международные перевозки грузов; на пассажирские перевозки автобусами, в т.ч. международные; на перевозки продуктов питания, животных, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, удобрений, почвы и почтовых грузов; на перевозки грузов, необходимых для предотвращения и (или) ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий; на транспортные средства Министерства обороны Российской Федерации.

Контроль за проездом транспортных средств осуществляется совместно передвижными пунктами весового контроля отдела сохранности автодорог Свердловского областного государственного учреждения «Управление автомобильных дорог и дорожно-патрульной службы» Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения по Свердловской области».

По вопросам движения грузовых транспортных средств, оформлению и получению специальных разрешений обращаться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 203, Свердловское областное государственное учреждение «Управление автомобильных дорог», отдел сохранности автодорог, контактный тел./факс (343) 261-71-98, официальный сайт Управления в сети Интернет - www.soguiad.ru

Пришла весна – готовься к паводку

В Асбестовском городском округе проверяют состояние гидротехнических сооружений, мостов и плотин.

Всего в Асбесте и посёлке Малышева шесть мостов и плотин. Сейчас специалисты освобождают от льда опоры и водосбросы, проверяют запоры для регулирования уровня воды, проводят ревизию электрооборудования плотин. В течение двух недель большая работа ожидает работников ЗАО «Водоканал»: им предстоит очистить все «ливнёвки» (в городе более десяти километров ливневой канализации). Управляющие компании проверяют состояние насосов, чтобы в случае затопления подвалов воду можно было быстро откачать.

С началом паводка будет установлено круглосуточное наблюдение за уровнем подъёма воды и состоянием всех плотин и мостов.

По материалам официального сайта Асбеста

Намыть золото, посадить дерево

Земли Берёзовского городского округа, которые использовались для поиска и добычи драгоценных металлов, этой весной засадят саженцами деревьев.

Артель старателей «Фарта» обязана вернуть лесному хозяйству в полном объёме земли, которые она брала в аренду. Использовавшиеся золото-обитчиками площади должны стать пригодными для выращивания леса. Для этого надо провести механическую и биологическую рекультивацию. Уже нынешней весной около девяти гектаров земли планируется засадить маленькими деревьями.

– Как показывает опыт, процесс посадки на рыхлой и влажной почве проходит тяжело, но приживаемость саженцев здесь как раз очень высока, – поясняет директор Берёзовского лесничества Василий Подергин. – Ну, а после передачи рекультивированных земель хозяйству мы возьмём на себя дальнейший уход за молодыми соснами и елями.

По материалам газеты «Берёзовский рабочий»

Коса как сувенир

ОАО «Артинский завод», производящий сельскохозяйственные косы, постепенно выходит из кризиса. Предприятие рассчиталось с основной частью долгов и начинает этой весной выпуск новой продукции – сувенирных кос.

– Хорошо отшлифованная коса будет иметь цветную гравировку. Размеры – стандартные. Сувенирные образцы появятся в конце марта – начале апреля. Их цена составит несколько тысяч рублей. Надеемся, что нашими косами заинтересуются и туристы, и сувенирные магазины, – говорит генеральный директор предприятия Алексей Пешков.

Отметим, что Артинский завод работает сейчас на полную мощность. План на март – 136 тысяч кос на 34 миллиона рублей. Это чуть больше, чем за аналогичный период прошлого года. По словам Алексея Пешкова, годовой план по выпуску кос увеличился на двадцать процентов.

По материалам газеты «Артинские весты»

Новоселье в 103 года

Единственная долгожительница Заречного 103-летняя Мария Петухова обживает новую двухкомнатную квартиру в деревне Курманка. Бабушка получила это жильё от администрации города как солдатская вдова.

Мария Александровна вместе с родными переехала в новую квартиру из общежития, по которому она скучает. «Там меня все знают, здороваются. Здесь пока дома сижу», – сетует бабушка. Пока она развлекается тем, что гуляет по комнатам и разговаривает с котом Кузей.

Два месяца назад у любимого правнука Марии Александровны Виталика родилась дочка Валерия. Праправнучка. Теперь долгожительница мечтает дождаться своего 104-летия, которое будет в августе, и встретить его в окружении своей семьи.

По материалам газеты «Зареченская ярмарка»

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
Редакционная коллегия: Андрей ДУНИШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, rekama@oblgazeta.ru
<http://www.oblgazeta.ru>

Подписной индекс 53802, логотипы – 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ:
приемная – 355-26-67;
зам. редактора – 375-85-45;
отдел МТО – 262-69-04;
отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05,

отдел сельского хозяйства – 262-70-01;
отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06;
отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92;
отдел социальных проблем – 355-28-16;
отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33;
отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00;
отдел общественно-политических проблем – 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50;
фотокорреспонденты – 375-80-01;
отдел писем – 262-70-04;
слесарь – 375-78-28, 262-77-09;
бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каме́нке-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.primprint.ru>

Заказ 5267
Тираж 75290
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30



Сияние Полярного Урала

Промышленность Свердловской области ожидает второе рождение

Наталья ПОНОМАРЁВА

Прямой экономический эффект от освоения северных природных ресурсов – снижение цен на сырьё для уральских металлургов, сокращение расстояний перевозки основных видов твёрдых полезных ископаемых может составить до 30 миллиардов рублей в год. Об этом заявил губернатор Александр Мишарин, который 23-24 марта в Салехарде участвовал в совещании по реализации проекта «Урал Полярный».

На совещании, которое провели секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев и полпред Президента РФ в УрФО Николай Винниченко, обсуждались дополнительные меры по обеспечению национальной безопасности в рамках реализации регионального инвестиционного проекта «Урал Полярный».

Губернатор отметил, развитие промышленности Свердловской области тормозит истощение минерально-сырьевой базы для металлургического комплекса. Полностью отсутствуют марганцевые и почти нет хромовых руд для получения легированных сталей. Источна и сырьевая база для производства меди. Металлурги вынуждены ежегодно завозить более 60 миллионов тонн различных полезных ископаемых, а зависимость от импорта существенно ослабляет экономическую безопасность уральской промышленности и национальную безопасность России.

Губернатор уверен, что реализация проекта «Урал Полярный» – Урал Полярный

обеспечит формирование новой горнорудной базы для промышленных предприятий региона. Стратегически важным для освоения ресурсов Северного Урала является ускоренное развитие транспортной инфраструктуры. Формирование «Северного широтного хода» и строительство железнодорожной магистрали Полуночное – Обская свяжет Средний Урал с месторождениями полезных ископаемых Полярного Урала, зоны нефтегазодобычи, обеспечит выход к Северному морскому пути и до 2030 года позволит привлечь к железнодорожным перевозкам от 17 до 33 миллионов тонн грузов.

Реализация этого мегапроекта создаст ёмкий внутренний рынок для уральской индустрии. Для строительства более 900 водопропускных сооружений, 11 крупных и почти сотни малых и средних мостов потребуются большие количества строительных материалов, железобетонных изделий и цемента. Их готовы предоставить предприятия Свердловской области.

На начальном этапе потребуются около 400 тысяч тонн рельсов и рельсовых скреплений, 750 тысяч тонн металла, металлоконструкций, стальных труб, медного проката. Эти объёмы также способны произвести металлургические предприятия Среднего Урала. НТМК готов поставлять рельсы тяжёлого типа для работы в условиях низких температур, колёса и бандажи для локомотивов и другую продукцию.

Академические и научно-исследовательские институты Свердловской области помогут в геологическом изучении, горном деле, металлургии, машиностроении. А выше и средние учебные заведения в состоянии обеспечить подготовку кадров по



Александр Мишарин: «Реализация этого мегапроекта создаст ёмкий рынок для уральской продукции». Фото Станислава САВИНА

большинству необходимых специализаций.

Машиностроительный комплекс Свердловской области готов обеспечить поставки средств автоматизации и тяжёлого оборудования, ведь только для строительства железнодорожной линии Полуночное – Обская потребуется около 140 экскаваторов, 130 локомотивов, 120 автомашин большой грузоподъёмности, 100 буровых станков.

Но для эксплуатации техники в условиях севера требуется сервисная сеть. И эту сферу способны обеспечить уральцы: Уралвагонза-

вод освоил производство поезда-вагона с гарантийным пробегом в 500 тысяч километров до первого ремонта. На предприятии ведутся работы по снижению веса вагонов и повышению надёжности их эксплуатации в районах низких температур.

А Уралмашзавод реализует программу выпуска продукции для северных условий: шагающих экскаваторов, карьерных экскаваторов различной мощности, буровые установки. Сейчас на заводе разрабатывают модель буровой установки для скважин, которая позволит разрабатывать месторождения на

шельфе моря без строительства дорогостоящих морских платформ.

С другой стороны, создание транспортной инфраструктуры и освоение новых территорий на севере области приведёт и к увеличению объёмов заготовки древесины сырья в лесопромышленном комплексе в объёме более трёх миллионов кубометров в год. Это позволит более эффективно загрузить имеющиеся мощности по лесопилению и деревообработке, а также построить новые перерабатывающие предприятия в Ивделе, Пельме, Оусе, Полуночно, Лобве, Серовском

районе, обеспечить работой жителей Северного округа.

В северных районах области осваиваются также новые месторождения строительного камня и модернизируются действующие мощности. При объёме земляных работ около 60 миллионов кубометров Свердловская область способна полностью обеспечить потребности в материалах для насыпей железнодорожного пути Полуночная – Обская.

Опережающее развитие энергетики в рамках реализации мегапроекта жизненно необходимо не только для новых районов хозяйственного освоения, но и для уже работающих производственных и социальных объектов. Значит, потребуются электрические машины, устройства и оборудование, провода, более 30 тысяч тонн медной проволоки и проволочки. Поставки оборудования в районы Полярного и Приполярного Урала повлекут за собой развитие сервисных центров по его обслуживанию, созданию дополнительных заказов и новых рабочих мест.

«Таким образом, формирование новой горнорудной базы для уральской промышленности, ускоренное развитие энергетической и транспортной инфраструктуры севера области, расширение внутреннего рынка индустрии региона, интенсификация инвестиционной деятельности при реализации проекта «Урал Полярный» позволят существенно повысить устойчивость экономики Свердловской области и будет способствовать укреплению национальной безопасности Российской Федерации», – заявил Александр Мишарин.

Губернатор уверен, что реализация проекта «Урал Полярный» обеспечит формирование новой горнорудной базы для промышленных предприятий региона. Стратегически важным для освоения ресурсов Северного Урала является ускоренное развитие транспортной инфраструктуры.

Вышел из фракции – сдай мандат!

Президент России Дмитрий Медведев подписал 23 марта федеральный закон о внесении изменений в федеральные законы «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления».

В соответствии с этими изменениями не менее половины депутатских мандатов в представительных муниципальных органах, в которые избирается 20 и более депутатов, теперь будут распределяться между списками кандидатов, выдвинутыми избирательными объединениями, пропорционально числу голосов избирателей, проголосовавших за каждый из списков.

Причём к распределению депутатских мандатов должно быть допущено не менее двух списков кандидатов, получивших в совокупности более 50 процентов голосов избирателей. Это означает, что в каждой местной Думе теперь обязательно будут представлены не менее двух избирательных объединений, что повышает роль партий в политической жизни теперь и на муниципальном уровне.

Кроме того, вводятся требования к депутатам, входящим во фракции, и к фракциям в представительных органах местного самоуправления. Депутат может быть членом фракции только той политической партии, по списку которой был избран, а выход из фракции повлечёт за собой досрочное прекращение полномочий депутата.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Извещение

Законодательное Собрание Свердловской области в соответствии со статьей 39 Устава Свердловской области и статьей 18 Избирательного кодекса Свердловской области извещает, что в связи с истечением 5 июня 2011 года полномочий Избирательной комиссии Свердловской области, сформированной в 2007 году, с 28 марта по 6 мая 2011 года объявляется прием документов по выдвижению кандидатур для назначения половины членов Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса.

В соответствии с пунктом 1 статьи 17, пунктами 5 и 8 статьи 18 Избирательного кодекса Свердловской области документы по выдвижению кандидатур принимаются:

от политических партий, выдвинувших федеральные списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, а также политических партий, выдвинувших федеральные списки кандидатов, которым переданы депутатские мандаты в соответствии с федеральным законом о выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

от политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Областной Думе Законодательного Собрания Свердловской области, а также политических партий, выдвинувших списки кандидатов, которым переданы депутатские мандаты в соответствии со статьей 89-1 Избирательного кодекса Свердловской области;

от других политических партий;

от иных общественных объединений;

от представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области;

от Избирательной комиссии Свердловской области предыдущего состава;

от Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Перечень представляемых документов по выдвижению кандидатур для назначения членов Избирательной комиссии Свердловской области составляют:

решение о выдвижении кандидатуры (кандидатур) для назначения членом Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса;

справка с анкетными данными на кандидата (приложение);

копия паспорта;

копия трудовой книжки;

копия документа об образовании;

письменное согласие на вхождение в состав Избирательной комиссии Свердловской области;

письменное согласие на обработку персональных данных.

Совместное заседание палат Законодательного Собрания Свердловской области, на котором будет рассматриваться вопрос о назначении членов Избирательной комиссии Свердловской области, состоится 19 мая 2011 года.

Предложения по выдвижению кандидатур для назначения половины членов Избирательной комиссии Свердловской области представляются в Законодательное Собрание Свердловской области по адресу: 620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, д. 10, каб. 621. Телефон для справок: 354-75-28.

Приложение к извещению

Место для фото

СПРАВКА с анкетными данными

(Фамилия, имя, отчество)

Место работы, службы _____

Дата рождения _____ Место рождения _____

Образование _____ Окончил (когда, что) _____

Специальность по образованию _____

Номер и серия паспорта, когда и кем выдан _____

Имеет ли награды (какие) _____ Ученая степень, звание _____

Наличие опыта работы в избирательных комиссиях (когда, в каких комиссиях) _____

Адрес места жительства (адрес постоянного места жительства – почтовый индекс, город, район, поселок, село, улица, дом, корпус, квартала), контактный телефон (при необходимости указывается телефонный код) _____

РАБОТА В ПРОШЛОМ

Месяц и год	Место работы, должность	Местонахождение учреждения, организации, предприятия
Поступления	Ухода	

Дата, подпись уполномоченного лица



Волонтеры готовы помочь во всем, даже в уборке снега. Фото из архива редакции

Союз добрых людей

Создан региональный центр развития добровольчества

Валентина СМЕРНОВА

Основная цель партнерства, как заявлено в его уставе, координация деятельности уже существующих общественных организаций, осуществляющих добровольческую деятельность и органов власти.

В нашем регионе работают десятки общественных организаций, реализующих на добровольных началах социально значимые проекты.

Так, с мая 2004 года действует проект Свердловской общественной организации «Аистенок» «Будем вместе: профилактика отказа от детей в родильных домах».

По статистике, на содержание детей-сирот в детских домах и интернатах государством расходуется средств почти в 900 раз больше, чем на профилактику сиротства. Этот пробел и восполняют добровольцы из «Аистенка», работающие на базе родильного дома екатеринбургской городской больницы № 40 с будущими мамами, в основном молодыми, ещё до родов заявившими о решении отказаться от ребёнка.

По словам директора этой общественной организации Ларисы Лазаревой, количество аннулированных отказов от детей только после общения с одним специалистом составляет от 60 до 80 процентов. Добровольцы «Аистенка», в основном студенты, также занимаются с уже

осиротевшими детьми, помогая медработникам предотвращать задержки в их физическом и психическом развитии.

Лариса Лазарева – один из учредителей Регионального центра развития добровольчества. Заинтересованность в его создании проявили и другие добровольческие объединения – Ассоциация волонтеров Екатеринбург, «Караелла», волонтерский отряд детской организации «Позитив», региональная общественная организация «Гномики», Центр реализации молодежных проектов Уральского федерального университета, ряд других вузов.

«В Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года развитие добровольческой деятельности отнесено к числу приоритетных направлений социальной и молодежной политики», – отметила директор Регионального центра развития добровольчества Ирина Мирошник.

Депутаты предложили участникам первого заседания регионального центра развития добровольчества принять участие в доработке уже существующих проектов областного закона о государственной поддержке социально ориентированных общественных организаций – финансовой, имущественной, консультационной, образовательной.

Тем, кто охраняет страну и правопорядок

Люди в погонах получают новые социальные гарантии

Леонид ПОЗДЕЕВ

Президент России Дмитрий Медведев подписал на этой неделе несколько документов, повышающих привлекательность профессиональной службы в армии и полиции.

Указ Президента РФ «О внесении изменения в Положение о порядке прохождения военной службы» устанавливает, что при наличии у военнослужащего, проходящего службу по контракту, нескольких оснований для увольнения с военной службы (достижение предельного возраста пребывания на военной службе, состояние здоровья, сокращение штатов) он увольняется по избранному им основанию.

Напомним, что военнослужащему, прослужившему не менее 20 лет, при увольнении в запас или отставку назначается пенсия, а при выслуге 25 лет и более – предоставляется ещё и право на льготы, предусмотренные действующим законодательством.

Это не распространяется на случаи, когда военнослужащий увольняется в связи с лишением воинского звания, невыполнением им условий контракта, нарушением им запретов, связанных с прохождением службы, вступлением в силу приговора суда о назначении ему наказания в виде лишения свободы, либо о лишении его судом права занимать воинские должности в течение определённого срока.

Материальная мотивация к добросовестной военной службе по контракту скоро вырастет значительно. Как сообщила в межведомственной рабочей группе, занимающейся по поручению главы государства подготовкой новой системы денежного довольствия военнослужащих, с 1 января 2012 года рядовой контрактник Российской армии будет получать с учётом надбавок 25 тысяч рублей, сержант – 34 тысячи, а лейтенант – 50 тысяч рублей в месяц.

Сообщается, что на 60 процентов денежное довольствие военнослужащих будет состо-

ять из должностного оклада и оклада по воинскому званию и на 40 процентов – из различного рода надбавок.

Примерно такая же система устанавливается для сотрудников полиции. 22 марта Президент внёс в Государственную Думу проект закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации» в соответствии с которым с 2012 года полицейские будут получать денежное содержание, более половины которого составят должностной оклад и оклад по специальному званию.

Как и для военных, для сотрудников внутренних дел устанавливаются ежемесячные надбавки за выслугу лет, за особые условия службы, за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, за выполнение задач, связанных с повышенной опасностью для жизни и здоровья в мирное время.

Законопроект позволит выполнить поручение Президента России об установлении с 2012 года денежного довольствия лейтенанта по-

лиции в размере 45 тысяч рублей в месяц с учётом дополнительных выплат.

Вырастут и пенсии сотрудников внутренних дел. С 1 января 2012 года они будут исчисляться исходя из 54 процентов оклада по должности, которую сотрудник занимал на момент увольнения со службы, оклада по присвоенному ему специальному званию с учётом надбавки за выслугу лет. А с 1 января 2013 года пенсии будут начисляться исходя уже из 56 процентов окладов.

В последующем этот процент будет увеличиваться ежегодно на два до достижения 100 процентов сумм денежного довольствия с учётом надбавки за выслугу лет, но без прочих, ежемесячно выплачиваемых «действующих» полицейским, дополнительных выплат.

При этом уже в 2012 году средний размер пенсий сотрудников полиции, выслуживших установленный срок, на 30 процентов превысит средний размер общегражданских пенсий.

Сквозь сетку показателей

» Стр. 1

«Некоторые считают: поскольку муниципальная власть в систему государственной власти не входит, то и начальников над ними нет и всё им сойдет с рук, – заявил губернатор. – Надо усилить спрос с тех мэров, которые плохо справляются с работой по обеспечению жизни людей. Механизмы для этого достаточно.

Механизм он тоже нашёл: в соответствии с законом «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» направить депутатам Артёмовского городского округа, который

много лет страдал от коммунальных проблем, письмо с предложением отстранить Ю. Манякина от должности. Депутаты отстранили главу ГО от должности. А заодно одним из первых в области реализовали рекомендацию губернатора о введении должности сити-менеджера, главы администрации, ответственного за всё муниципальное хозяйство. Но это к слову. Вместе с тем глава области отмечает, что претензии к работе глав МО есть всегда, но надо в целом оценивать работу руководителей и подходить к этому объективно.

Руководитель исполкома регионального отдела-

ния партии «Единая Россия» Сергей Никонов:

«Конечно, статистика и цифры – это важный показатель, который отражает уровень жизни населения, показывает, насколько успешно реализуются те или иные программы, выполняются задачи. Но нужно понимать, что информация о результатах социально-экономического развития не просто заформализованный документ. Это свидетельство тенденций и закономерностей. Происходящих на территории. Это своего рода указатель где и в каких сферах мы имеем достижения, а где проигрываем, и там надо результаты подтя-

нуть. На эту информацию, между прочим, можно посмотреть как на механизм сотрудничества власти и населения. Ведь опыт такой есть, например, программа социально-экономического развития до 2015 года. Она была вынесена на широкое обсуждение, каждый человек мог внести своё предложение. Теперь документ разработан, определены основные пункты, точки развития, которые будут отслеживаться. Но реализовать эту программу будут опять-таки люди. И им важны качественные показатели, которые они смогут ощутить на себе, а не просто цифры на бумаге.



В 2011 году отдохнут и поправят здоровье более 312 тысяч детей. Фото Алексея КУНИЛОВА

Приоритетным национальным проектам увеличат бюджет

В прошлом году на их реализацию было потрачено 22,5 миллиарда рублей

Евгений ХАРЛАМОВ

Такие данные были приведены на заседании областного совета по реализации приоритетных национальных проектов.

По данным заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Владимира Гребнева, в рамках проекта «Развитие АПК» по итогам 2010 года в хозяйствах Среднего Урала намолочено около 550 тысяч тонн зерна. Собрано около 514 тысяч тонн картофеля и около 160 тысяч тонн овощей. Завершены работы по реконструкции и модернизации пяти молочных комплексов и ферм, трёх семейных животноводческих ферм. В прошлом году приобретено 33 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов. Более 200 семей, проживающих в сельской местности, улучшили свои жилищные условия.

В 2011 году министерству сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области поставлена задача подготовить документы для получения субсидий из федерального бюджета и в три раза увеличить к уровню 2010 года площадь сохранения посевов сельскохозяйственных культур.

В рамках детской оздоровительной кампании 2011 года отдохнут и поправят здоровье более 312 тысяч детей. Откроются 88 загородных оздоровительных лагерей, 31 санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного дей-

ствия. К летним каникулам начнут работать 1400 лагерей с дневным пребыванием. В рамках национального проекта «Здоровье» была предусмотрена дополнительная иммунизация населения в 2010 году. Почти 226 тысяч человек получили трёхкратную вакцинацию против гепатита. Более одного миллиона уральцев были привиты против гриппа.

Для обеспечения населения доступным и комфортным жильём в рамках проекта «Жильё» на территории Среднего Урала было создано ОАО «Свердловское агентство ипотечного жилищного кредитования» (САИЖ). В 2010 году агентство совместно с банками, работающими по федеральной программе ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» предоставило 2395 ипотечных жилищных и стабилизационных кредитов на сумму 2602 миллиона рублей. Доля САИЖК в общем объёме предоставления кредитов и займов в рамках федеральной программы составила 77 процентов, а в денежном выражении – 70 процентов. Кроме того, в прошлом году путём рефинансирования вкладов было привлечено 1708,5 миллиона рублей.

Ипотечные займы предоставлялись по программам: «Стандартный продукт», «Новостройка», «Военная ипотека».

В текущем году, как сообщил директор ОАО «САИЖК» Александр Комаров, объёмы выдаваемых ипотечных кредитов увеличатся на 10-15 процентов.

«Входной ценз» повысят

Готовы поправки в Гражданский кодекс, регулирующие предпринимательскую деятельность

Рудольф ГРАШИН

В апреле этого года законодателям страны должен поступить проект масштабных поправок в Гражданский кодекс страны, касающихся регулирования предпринимательской деятельности. В результате этих изменений, по мысли разработчиков проекта, отечественный бизнес должен стать более открытым и ответственным.

Нынешний Гражданский кодекс, по крайней мере первая его часть, действует с 1995 года. Разработка его велась в те годы, когда опыта рыночного хозяйствования в стране практически не было. Поэтому сегодня назрела корректировка многих положений ГК, касающихся ведения бизнеса. Такое поручение было дано президентом страны ещё в 2008 году. И вот проект готов. Предлагаемые нововведения активно обсуждаются юристами и бизнес-сообществом.

Как отмечает доктор юридических наук Аркадий Майфат, из всех нововведений в ГК критике прежде всего подвергается предложение увеличить уставный капитал обществ с ограниченной ответственностью (ООО) до 500 тысяч рублей. Его увеличение – это не только гарантия обеспечительных функций в случае банкротства, но и дополнительная финансовая нагрузка на предпринимателей.

– Получается, что устанавливается своеобразный входной ценз для предпринимательской деятельности, – сказал Аркадий Майфат. Именно так, с негативной



Повышение размера уставного капитала для ООО может стать окончанием деятельности. Фото из архива редакции

стороны, порой, воспринимается это новшество. Но продвигано введение такого «входного ценза» многолетней юридической практикой, которая убедила разработчиков законопроекта в том, что лёгкость создания бизнеса не всегда есть благо. В стране зарегистрировано около трёх миллионов юрлиц, большинство из которых не действуют. Сейчас для создания ООО достаточно внести в уставный фонд 10 тысяч рублей. Фирмы-однодневки растут, как грибы. Множатся и потери государства, бизнеса от мошеннических действий подобных фирм.

Как это скажется на малом бизнесе? – Уставный капитал увеличится только у ООО и акционерных обществ. Производственные кооперативы, товарищества, индивидуальные предприниматели это не коснётся, – считает руко-

водитель одного из юрагентств Светлана Корабель.

Кстати, уставный фонд акционерных обществ предлагается увеличить уже до пяти миллионов. Возможно, этот шаг «похоронит» ЗАО, смысла создавать такие общества не будет. Останутся только ОАО.

Ещё одно новшество – обязательное нотариальное удостоверение собраний членов корпораций, количества их участников, принимаемых решений. Это – ответ на процветающий ныне мошеннический вывод долей и имущества бизнеса через сфабрикованные решения собраний.

Важный сигнал для тех, кто любит играть с судебными и налоговыми органами в прятки: по новым поправкам в ГК юридически значимые сообщения будут считаться надлежаще доставленными, если отправлены по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц.

Также обновлённый Гражданский кодекс может поставить крест на офшорах. Среди юридических новаций есть и такая, как раскрытие в специальном уполномоченном органе юстиции данных о выгодоприобретателе офшорной компании, если она ведёт деятельность на территории РФ.

Новшества могут коснуться не только тех, кто ведёт бизнес, но и простых граждан. Так, предложены поправки, существенно ограничивающие количество организационно-правовых форм некоммерческих организаций. Предполагается, что иные организационно-правовые формы будут у некоммерческих партнёрств, товариществ собственников жилья. Как возможный вариант для последних: их будущее оформится в форме потребительских кооперативов.

Укращение дыма

Выбросы в атмосферу Рефтинской ГРЭС планируется снизить почти наполовину

Анатолий ГУЩИН

Соглашение о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды будет подписано в ближайшее время правительством Свердловской области и руководством ОАО «Энел ОГК-5», филиалом которого является Рефтинская ГРЭС. Договорённость об этом достигнута во время встречи председателя правительства области Анатолия Гредина и генерального директора ОАО «Энел ОГК-5» Энрико Виаля.

По словам А. Гредина, подписание соглашения имеет важное значение. Этот шаг полностью согласуется с той задачей, которую ставит перед регионами правительство России. В соответствии с концепцией долгосрочного социально-экономического развития страны к 2020 году необходимо снизить уровень



Дым Рефтинской ГРЭС виден за многие километры. Фото Анатолия ГУЩИНА

негативного воздействия на природу в 2-2,5 раза. Необходимо и расселить людей. Число проживающих на загрязнённых территориях должно быть уменьшено в четыре раза.

На Среднем Урале Рефтинская ГРЭС – один из основных загрязнителей воздуха. В прошлом году она выбросила в

окружающую среду 387,8 тысячи тонн вредных веществ. Это почти 33 процента от общего объёма выбросов в области.

– Планы ОАО «Энел ОГК-5» по реализации природоохранных мероприятий нам не безразличны, – сказал А. Гредин. – Мы готовы создать самые благоприятные условия для вне-

дрения на ГРЭС современных технологий, оказать помощь при решении проблем, связанных с рекультивацией разрушенных земель и переработкой техногенных отходов.

В свою очередь Энрико Виаля отметил, что специалисты компании уже разработана долгосрочная программа по охране природы, в том числе по реконструкции Рефтинской ГРЭС. После её завершения к 2020 году выбросы на станции снизятся на 45 процентов по отношению к 2007 году.

Энрико Виаля выразил готовность подписать соглашение с правительством области в ближайшее время. В настоящее время по поручению А. Гредина создаются рабочую группу, в состав которой войдут специалисты ОАО «Энел ОГК-5», областных министерств энергетики и ЖКХ и природных ресурсов. Их задача – выработать общие подходы в решении поставленной цели.

Ввозить продукты из Японии запрещено

Запрет распространяется на поставки продовольствия в Россию из шести префектур: Гумма, Фукусима, Чiba, Ибараки, Нагано и Точиги. Решение Роспотребнадзора основано на данных Международной сети органов по безопасности пищевых продуктов, которая сообщила о превышении норм содержания йода-131 и цезия в продуктах из этих регионов.

Как сообщает «Газета.ru», временно приостановлен оборот и ввоз в Россию пищевых продуктов, произведённых после 11 марта. Глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко пояснил, что запрет распространяется прежде всего на растительную продукцию.

«По данным Всероссийской организации здравоохранения и японской стороны, в этих регионах отмечается загрязнение поверхности радионуклидами. До полного выяснения ситуации мы запрещаем ввоз продукции из этих провинций. Если попадет продукция оттуда, её будут останавливать, даже не проводя дозиметрических измерений», – пообещал Онищенко. Экипажам российских самолётов запрещено брать воду и бортирование в Токио.

Россия запретила импорт японских продуктов одновременно с Австралией и Сингапуром. В США запрещён ввоз продуктов из Фукусимы, Ибараки, Точиги и Гуммы.

Сергей ВЕРШИНИН

Области помогут фуражом

Свердловская область получит фуражное зерно из интервенционного фонда России. Соглашение об этом было подписано между правительством Свердловской области и министерством сельского хозяйства РФ. Наш регион впервые получает от государства такого вида помощь.

Кроме Среднего Урала, на такую преференцию в России смогли рассчитывать лишь 10 регионов. Накануне в Москве прошло совещание по вопросу распределения зерна регионам, пострадавшим от засухи.

По словам участвовавшего в совещании областного министра сельского хозяйства Илья Бондарева, Свердловская область получит из интервенционного фонда зерна 50,7 тысячи тонн фуража, по цене 4,5 тысячи рублей за тонну пшеницы и 4,2 тысячи рублей за тонну ячменя. Стоит сказать, что рыночная стоимость тонны фуражного зерна в России достигает 8,5 тысячи рублей.

«Сейчас в министерстве создаётся рабочая группа, которая должна утвердить перечень хозяйств-покупателей. В первую очередь зерно получат крупные производители, которые обеспечивают большую часть производства продуктов в Свердловской области, а также комбикормовые заводы», – отметил Илья Бондарев.

Екатерина ЯТНОВА

ИНФОРМАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Региональная энергетическая комиссия Свердловской области информирует о проведении обучающих семинаров в управленческих округах Свердловской области на тему «Особенности формирования, утверждения и применения регулируемых тарифов, а также платежей населения за жилищно-коммунальные услуги на 2012 год».

Приглашаются руководители и специалисты организаций, осуществляющие расчеты тарифов на электрическую и тепловую энергию, услуги водоснабжения, водоотведения, утилизации твердых бытовых отходов, газоснабжения, перевозки пассажиров, платежей населения за жилищно-коммунальные услуги (участие в семинаре бесплатное).

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРОВ

Управленческие округа	Дата проведения	Время	Место проведения
г. Екатеринбург	30 марта	10.00	г. Екатеринбург, пр. Ленина, 24а, здание Администрации города, большой зал (к. 451)
Восточный	31 марта	11.00	г. Ирбит, ул. Свердлова, 17, Дом культуры «Современник» им. В.К. Костевича
Западный	4 апреля	11.00	г. Первоуральск, ул. Вагуткина, 45 а, Дом культуры Новотрубного завода
Южный	6 апреля	11.00	г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 36, Социально-культурный центр, малый зал
Северный	13 апреля	15.00	г. Красноуральск, ул. К.Маркса, 22 а, Городской дворец культуры
Горнозаводской	14 апреля	10.00	г. Нижний Тагил, ул. Ленина, 31, Общественно-политический центр

Справки по проведению семинаров можно получить по телефону 359-82-62.

ОАО «Российские железные дороги» в лице филиала Горьковской железной дороги проводит открытый аукцион по продаже имущества комплекса стадиона «Локомотив» с земельным участком (кадастровый номер 66:52:01 07 001:0016) общей площадью 26113 кв. м, расположенных по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Спортивная, дом 8.

Начальная (минимальная) цена продажи имущества составляет 6 400 000 (шесть миллионов четыреста тысяч) рублей с учётом НДС, в том числе стоимость земельного участка 1 567 000 (один миллион пятьсот шестьдесят семь тысяч) рублей, НДС не облагается. Аукцион является открытым по составу участников и открытым по форме подачи предложений по цене. Информация о торгах размещена на сайте www.rzd.ru (рубрика «Открытые конкурсы»), www.property.rzd.ru (рубрика «Торги») и www.gzd.rzd.ru (в разделе «Конкурсные торги»). Контакты для получения информации: В Нижнем Новгороде тел.: (831) 248-47-31; 248-85-14; 248-42-54; 248-65-68; 248-66-07; В Ижевске тел.: (3412) 49-33-08; 49-44-44.

О продаже Государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» 100 % долей в уставном капитале ООО «Уралпром»

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (далее – Агентство) предлагает всем заинтересованным лицам делать оферты о заключении договора купли-продажи 100 % долей в уставном капитале ООО «Уралпром» (ОГРН 1106674020595, ИНН 6674367140, место нахождения: 620024, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Бисертская, д. 1) (далее – Оферты).

ООО «Уралпром» на праве собственности принадлежит нежилые помещения № 1-4 производственного назначения общей площадью 2074,3 кв. м, расположенные на 1-м этаже строения, литер «Н2» по адресу: Россия, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пл. 1-й Пятилетки.

Оферты должны быть направлены в срок до 29.04.2011 года (включительно) по адресу Агентства: 109420, г. Москва, Верхний Таганский тупик, д. 4.

Агентством будут рассмотрены Оферты, соответствующие следующим требованиям:

1. Цена 100 % долей в уставном капитале ООО «Уралпром» (далее – цена Договора) – не менее 25 000 000 рублей;
2. Порядок оплаты цены Договора – денежными средствами в рублях;
3. Оплата цены Договора – либо полная оплата в течение трёх календарных дней с даты заключения договора купли-продажи, либо в рассрочку при со-

блюдении следующих условий:

- срок полной оплаты цены Договора – не более трёх лет с даты заключения договора купли-продажи;
- первоначальный платёж – не менее 25 % от цены Договора в течение трёх календарных дней с даты заключения договора купли-продажи;
- исполнение обязательства покупателя по оплате цены Договора должно обеспечиваться либо залогом 100 % долей в уставном капитале ООО «Уралпром» и недвижимого имущества, принадлежащего ООО «Уралпром», либо банковской гарантией российского банка, имеющего устойчивое финансовое положение и входящего в список 50 крупнейших банков России (по критерию величины чистых активов) по состоянию на 1 января 2011 года.

4. Расходы, связанные с заключением договора купли-продажи, оплачиваются покупателем. Среди поступающих Оферт Агентством в срок до 13.05.2011 (включительно) будет выбрана лучшая Оферта по критериям цены Договора, условий её оплаты и качества обеспечения исполнения покупателем обязательства по оплате цены Договора.

В случае, если в Агентство поступит несколько Оферт с одинаково выгодными условиями, лучшей Офертой будет признана Оферта, которая поступила в Агентство первой из Оферт, содержащих наиболее выгодные условия.

Дополнительная информация о реализации Агентством 100 % долей в уставном капитале ООО «Уралпром» размещена на официальном сайте Агентства в сети Интернет (<http://www.asv.org.ru/>) в разделе «Оздоровление банков» в подразделе «Продажа имущества».

СООБЩЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Метео»

Уважаемые акционеры!

Совет директоров Открытого акционерного общества «Метео» извещает вас о созыве и проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Метео» в форме совместного присутствия акционеров. Собрание созывается Советом директоров ОАО «Метео» в соответствии с п. 1 ст. 55 Федерального закона от 26.12.1995 г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» и п. 6.4.15 пункта 6.4 Устава ОАО «Метео».

Собрание состоится 20 апреля 2011 года в 15.00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. Студенческая, 1, литер К, корпус 3, 3-й этаж, конференц-зал ОАО «Метео».

Время начала регистрации лиц, участвующих в внеочередном общем собрании акционеров: 14.00.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в внеочередном общем собрании акционеров: 25 марта 2011 года.

Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:

1. Одобрение сделки с заинтересованностью. За информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров, вы можете обращаться в течение 20 дней до проведения общего собрания акционеров по адресу: г. Екатеринбург, ул. Студенческая, 1, литер К, корпус 3, 3-й этаж, ОАО «Метео», в рабочее время (с 8.00 до 17.00). Вы вправе участвовать в собрании акционеров лично или направить своего представителя, выдав ему доверенность на голосование. Для регистрации и участия в внеочередном собрании акционеров вам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), и доверенность на голосование.

Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом и представителе (фамилия, имя, отчество или наименование юридического лица, место жительства (регистрации) или место нахождения юридического лица, паспортные данные). Доверенность должна быть оформлена в соответствии с требованиями пунктов 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса РФ или удостоверена нотариально.

Совет директоров ОАО «Метео».



Спокойствие можно почувствовать не только рядом с родными людьми, но и с теми, кто к тебе неравнодушен. Фото Ольги КАДОЧНИКОВОЙ

Праздник для «солнечных детей»

...И возникает чувство защищённости

Юлия ИВЛЕВА

Около сорока тысяч рублей были собраны на поддержку детей с синдромом Дауна в результате благотворительного проекта «Лесные игры». В его рамках более ста человек приняли участие в тренинге по командообразованию, который прошёл под Екатеринбургом на одной из баз отдыха вблизи озера Шитовское.

В тренинге приняли участие три команды. В первую вошли сотрудники одного из уральских предприятий, во вторую — мамы, объединённые екатеринбургским интернет-сообществом, в третью — родители детей с синдромом Дауна. Пока взрослые проходили тропу соревнований, с детьми играл специальный обученный лабрадор Тэфи. Также гости учились обращаться с ударными инструментами.

После того, как я показал одному из мальчиков, как извлекать звуки из шаманского бубна, у него сделалось такое счастливое лицо, что стало ясно — мы не зря сюда приехали! — говорит участник фестиваля «Барабаны за мир» Александр Кружлянкин.

Люди с синдромом Дауна острее и быстрее других людей реагируют на музыкальные вибрации. Бой барабана — он же, как ритм сердца, ровный, уверенный, здоровый. Значит, игра на барабанах оказывает лечебное действие не только на тело, но и на душу людей.

Бизнес-тренер Ольга Леонтьева отмечает, что команда родителей «солнечных детей» работала во время тренинга особенно сплочённо:

— Они не просто играют. Они пропитываются командным духом, ощущением защищённости.

Председатель общества «Солнечные дети» Дарина Капустина отмечает, что родители детей с синдромом Дауна нуждаются в поддержке:

— Мы стараемся привлечь их к участию в такого рода играх, чтобы они учились не бояться неприятия со стороны окружающих. А родители, которые уверены в себе, не испытывают чувства страха и неловкости, сумеют научить своих детей быть открытыми ко всему новому.

Подобное мероприятие проходит третий год подряд. Каждый раз оно собирает вокруг себя немало неравнодушных.

Вузы бьются за студентов

У каждого свои способы «заманить» абитуриентов к себе

Анатолий КАЛДИН

В уральских вузах проходит череда Дней открытых дверей. Школьные весенние каникулы — это у вузов последний перед летом шанс повлиять на выбор абитуриентов. Схватка за кадры нешуточная: в этом году количество выпускников школ сократилось в 2,5 раза. Значит, не приложив достаточно сил, какие-то учебные заведения рискуют 1 сентября не досчитаться студентов, что, в свою очередь, может повлиять на объём финансирования.

Конкурент сезона среди уральских вузов — Уральский федеральный университет. В конце весны анонсировано слияние бывшего УГТУ-УПИ и Уральского государственного университета, которое значительно увеличит мощности вуза. В нём будут работать пять тысяч преподавателей и три тысячи сотрудников. В 2011 году объединённый университет ставит задачу привлечь на научные исследования 500 миллионов рублей федеральных инвестиций. Факультеты того и другого вуза тоже сольются и в итоге образуют девять институтов на любой студенческий вкус. Их программы утверждены.

Школьники уже определились с выбором экзаменов — теперь они присматриваются к конкретным факультетам, — говорит директор центра довузовского образования УрФУ Мария Пашина. — Поэтому основная работа сейчас сосредоточена внутри факультетов: они сами решают, как привлечь абитуриентов.

Хотя и бывший УГТУ-УПИ, и УрГУ представляют один бренд — УрФУ, каждый факультет самостоятельно определяет, когда он откроет абитуриентам двери.

Теплоэнергетический факультет УрФУ собирает про-



Пора искать свой путь в жизни. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

демонстрировать будущим студентам лабораторию кафедры тепловых электростанций и учебно-тренировочный комплекс кафедры турбин и двигателей, а также покажет фильм, посвящённый котельным установкам. Биологический факультет УрГУ удивит гостей редкими экспонатами своего зоологического музея. Здесь можно будет увидеть скелет настоящего слона, жившего когда-то в екатеринбургском зоопарке, чучела пары волков, броненосца и других млекопитающих и птиц. Вузы ждут будущих студентов не только из одиннадцатого класса. В УрФУ продолжает работу программа «Школа — вуз», которая помогает десятиклассникам, сдав экстерном два класса за один год, уже этим летом стать студентами.

Уральский государственный экономический университет для Дня открытых дверей выбрал субботу. Сюда абитуриентов заманивают с помощью выпускника УрГЭУ Александра Незлобина. Резидент «Comedy club» будет много шутить и общаться с гостями. Также абитуриенты смогут узнать больше про факультеты, инфраструктуру вуза и работу органов студенческого самоуправления в форме увлекательной игры «Dozor-School».

Абитуриенту важно понимать, куда он поступит и кем выступит. Поэтому в презентации факультета делаем акцент на знакомство с выпускающими кафедрами. Также подробно рассказываем про двухуровневую систему образования, то есть бакалавриат и магистратуру, которая появляется с этого учебного года, — рассказывает начальник управления по приёму и довузовской подготовке УрГЭУ Ирина Мартынова.

С большим размахом День открытых дверей пройдёт в Уральском государственном горном университете. В субботу абитуриенты смогут лично пообщаться с ректором Николаем Косаревым и прославленными студентами вуза — чемпионом мира и Европы по плаванию Юрием Прилуковым и чемпионом мира по пауэрлифтингу Юлией Медведевой. На сцене в этот день выступит военный оркестр под руководством уральского дирижёра Александра Павлова. Статьи, большинство музыкантов в нём — студенты УГГУ.

На Дне открытых дверей в горном решили не останавливаться. В апреле группа преподавателей вуза отправится к школьникам Полевского и Новоуральска, чтобы рассказать об учёбе в УГГУ. Также препода-

ватели вуза регулярно проводят для школьников экскурсии по вузу, в игровой форме рассказывают о минералах. В прошлом году УГГУ перевыполнил план приёма на 200 человек, задача максимум на этот раз — не сдать позиций.

Казалось бы, раз выпускников стало меньше, то конкурс на место при поступлении будет невелик, и абитуриентам можно неспешно готовиться к поступлению. Даже — спустя рукава. Но это будет опровержимым решением, потому что общее количество мест, как бюджетных, так и платных, пока неизвестно. Контрольные цифры приёма будут обнародованы позднее — решение принимается на федеральном уровне. В Российском государственном профессионально-педагогическом университете пытаются прогнозировать ситуацию:

— В Москве мы заказали практически такое же количество мест, как и в прошлом году, — говорит ответственный секретарь приёмной комиссии РГППУ Сергей Каменских. — Но в последние годы есть тенденция к сокращению бюджетных мест по экономическим, гуманитарным и социальным направлениям.

Вузы ждут будущих студентов не только из одиннадцатого класса. В УрФУ продолжает работу программа «Школа — вуз», которая помогает десятиклассникам, сдав экстерном два класса за один год, уже этим летом стать студентами.

ПРАВОПОРЯДОК

Отзвонились...

Чкаловский районный суд Екатеринбурга вынес обвинительный приговор 21-летнему гражданину, признанному виновным в «телефонном мошенничестве».

В судебном заседании прокурором доказано, что этот молодой человек в период с апреля по июнь 2010 года, действуя поговору со своими сообщниками, совершил четыре эпизода «телефонного мошенничества».

Злоумышленники звонили на стационарные номера телефонов, принадлежащие пожилым людям, и представлялись сотрудниками правоохранительных органов, сообщали, что один из родственников абонента якобы совершил ДТП и может быть привлечён к уголовной ответственности. За решение возникшей проблемы мошенники требовали от граждан крупных сумм денег.

Пожилые люди отдавали мошенникам свои деньги. В общей сложности аферист, лично забиривший деньги у потерпевших, похитил более 200 тысяч рублей.

На последнем эпизоде, когда махинаторы в очередной раз хотели разжиться ещё на 140 тысяч рублей, их задержали сотрудники милиции Первоуральска и Чкаловского района Екатеринбургского района. Проводившие совместные оперативно-розыскные мероприятия по избличению преступной группы.

Приговором суда обвиняемому назначено наказание в виде трёх лет и шести месяцев лишения свободы с отбыванием срока в колонии.

Пресс-служба
Управления Генеральной
прокуратуры в УрФО

«Пирамида» рухнула

Прокуратура Свердловской области направила в суд уголовное дело по обвинению организатора «финансовой пирамиды» Юлии Шторх.

Следствием установлено, что в 2006 году 43-летняя Юлия Шторх создала кредитный потребительский кооператив граждан «Капитал Плюс», арендовала офисы в Екатеринбурге и организовала мощную рекламную кампанию кооператива.

В рекламных роликах предпринимчивая дама обещала своим «партнёрам» доходность по договорам вклада до 48 процентов. Это были вклада на все возраста и вкусы: «Молодежный», «Пенсионный», «Жилищно-накопительный». При этом деятельность «Капитал Плюс» не была обеспечена финансовыми резервами и страховыми гарантиями.

В основе деятельности организации лежал принцип пирамиды, то есть исполнение обязательств перед вкладчиками было возможно только путём последующего вовлечения в аферу всё большего количества граждан и присвоения их средств. Граждане передавали в кооператив суммы до нескольких сотен тысяч рублей. Но получали назад свои деньги с процентами далеко не все.

В период с февраля 2006 года по конец марта 2009 года обвиняемой удалось получить от 222 жителей различных городов Свердловской области почти 78 миллионов рублей. А потом Главное следственное управление при ГУВД по Свердловской области возбудило против неё уголовное дело. Юлию Шторх заключили под стражу. Сейчас дело о мошенничестве, совершённое в особо крупном размере, направлено для рассмотрения по существу в Кировский районный суд Екатеринбурга.

Сергей МИХАЙЛОВ

Джек-пот не выпал

В Нижнем Тагиле привлечён к ответственности индивидуальный предприниматель Гребёнкин, незаконно вовлекавший в своё клубе посетителей в азартные игры.

Свой подпольный бизнес коммерсант осуществлял в помещении дома №12 по проспекту Строителей. Здесь в нелегальном игровом зале функционировало 13 электронных устройств. Посетители шли постоянно, пока в их числе не оказались работники прокуратуры и милиции.

Как нам сообщили в областной прокуратуре, в отношении коммерсанта возбуждено дело об административном правонарушении (осуществление предпринимательской деятельности без лицензии). Решением Арбитражного суда на него наложен штраф в четыре тысячи рублей с конфискацией всех электронных устройств.

Кроме того, прокурор Ленинского района Нижнего Тагила обратился в суд с иском о признании деятельности предпринимателя незаконной и подлежащей прекращению. В случае неисполнения правонарушителем решения суда он будет привлечён к уголовной ответственности.

Сергей НИКИТИН

Помогите найти шефов!

У коррекционных школ области большие проблемы при создании попечительских советов

Тамара ВЕЛИКОВА

«Пишут вам педагоги специальной (коррекционной) школы интерната из Полевского, где обучается 106 детей с ограниченными возможностями здоровья. Больше половины из них — инвалиды. 30 детей из сёл находятся в интернате круглосуточно. ...В воспитании наших детей мы чувствуем себя одиночками. У них мало друзей, к ним неоднозначно относятся взрослые. Так не хватает людей, которые бы интересовались жизнью ребят, могли бы помочь как духовно, так и материально».

Что случилось?

Не письмо, а крик души. Что случилось?

Как рассказала директор Тамара Костомарова, согласно предписаниям областного министерства общего и профессионального образования, в школе нужно создать попечительский совет. «Мы в принципе готовы, — соглашается Тамара Николаевна. — Но министерство настоятельно рекомендует, чтобы в его составе были материально обеспеченные шефы. А у школы сегодня таких нет. Мы обращались в несколько организаций и к частным предпринимателям. Они готовы оказывать разовую помощь (и оказывать), но ответственность постоянного сотрудничества брать на себя не хотят».

Кстати, у Полевской коррекционной никогда не было

постоянных шефов. Не рвались предприятия опекать умственно отсталых детей, предпочитали нормальных. Повезло ей, когда и не чаяла, — в начале двухтысячных. В город зашло новое предприятие — завод точных сплавов, и управление образования, можно сказать, сосватало новичка в шефы. Шеф оказался нежданным и добрым. Не формально выполнял взятые на себя обязательства, а можно сказать, участвовал в жизни детского и педагогического коллектива. Но верная дружба прервалась, когда завод поменял место жительства.

В последний период этого союза произошла реорганизация: с 2006 года образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также специальные (коррекционные) образовательные учреждения перешли в областное подчинение. По словам директора, школа почувствовала серьёзную финансовую поддержку области. Сегодня здесь новая крыша, сантехника, пластиковые окна, энергосберегающие лампы, новая мебель.

В кризисные годы финансовый поток из областного бюджета сузился до ручейка — на зарплату и коммуналку. В 2010-м — до небольшой речки. А в феврале 2011-го из министерства полетели письма, предписывающие создание попечительских советов.

«Возьмите нас к себе»

Между прочим, в Полевском есть попечительский совет, который недавно отметил



Этот самодельный плакат висит в школьном коридоре. Фото Тамары ВЕЛИКОВОЙ

10-летие своего существования. Это долгий и крепкий союз образовательных учреждений и предприятий города во главе с Северским трубным заводом. Пока у вспомогательной школы в шефах был завод точных сплавов, она автоматически была в составе совета. И перестала быть в нём, как только перешла в подчинение области.

Формально — школа-интернат уже не городская, но фактически — в ней учатся и живут только местные дети. Логично, что директор обратился в управление образования с письмом, суть которого можно выразить словами: «Возьмите нас к себе, дайте нам шефа». Как уточнила по телефону начальник управления образования Наталья Боброва, письмо рассмотрят на ближайшем заседании городского попечительского совета. Но, по словам директора, Наталья Евгеньевна полагает, что хороший шеф может вновь возникнуть у этой школы только с появлением в городе нового предприятия.

«В шефы» не торопятся

Пять лет коррекционные школы находятся под крылом области. Они никогда не жировали, и, перефразируя слова Т.Костомаровой, это «покровительство большого брата» восприняли как финансовое благо. Сегодня министерство настаивает на том, чтобы руководства школ активно создавали попечительские советы. На языке чиновников это ещё называется «активно привлекать внебюджетные средства».

Вот как комментирует ситуацию заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области Феликс Исмагалиев:

— Созданы попечительских советов образовательных учреждений определено Законом РФ «Об образовании».

В их состав могут входить представители органов местного самоуправления, депутаты, представите-

ли общественных организаций, предприятий, коммерческих организаций, родительских комитетов. Включение в состав совета «материально обеспеченного» шефа не предписывается в обязательном порядке и производится исключительно по инициативе администрации образовательного учреждения и по желанию социального партнёра войти в его состав и принимать участие в его работе.

По состоянию на 25 февраля 2011 года попечительские советы созданы и функционируют в 50 учреждениях специального (коррекционного) образования.

Отсутствие попечительского совета на протяжении длительного времени существования образовательного учреждения свидетельствует о неспособности выстраивать с социальными партнёрами и администрацией муниципального образования.

Вместе с тем в министерстве признают, что «создание попечительских советов сопряжено с определёнными трудностями. Приглашаемые лица зачастую не готовы к участию в их работе и не желают брать ответственность по соуправлению образовательным учреждением на добровольной и безвозмездной основе». Замминистра называет это «отсутствием сформированного гражданского самосознания».

Таким образом, по его мнению, иные директора коррекционных школ неспособны выстраивать конструктивные отношения, а предпринимателей отсутствует граж-

данское самосознание. Школы же настоятельно предписания министерства создавать попечительские советы (которые, по словам замминистра, кроме всего прочего, содействуют привлечению внебюджетных средств для их деятельности и развития) воспринимают как приказ, и по поводу рассылают сигнал «SOS!», в том числе и в газеты.

Но, может быть, это только директор Полевской коррекционной школы «не способна» выстраивать конструктивные отношения с социальными партнёрами, а другие — умеют?

Надежда Воскобойникова, замдиректора коррекционной школы в Первоуральске: «Мы собираемся создавать попечительский совет, но представления не имеем, где искать постоянных шефов: у нас их никогда не было».

Людмила Кузнецова, замдиректора школы-интерната в посёлке Новоуткинск: «В наших краях больших предприятий нет, и хотя вся округа усеяна пирамидами, предприниматели не спешат на наши призывы».

Татьяна Дерябина, директор коррекционной школы в Дегтярске: «Совет мы создали. В нашем попечительском совете представитель управления образования, инспектор по делам несовершеннолетних, ветераны... Мы пока плохо представляем, какая от них может быть реальная помощь».

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

Цветков подозревается в употреблении допинга

ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ. По сообщению Российского антидопингового агентства (РУСАДА), екатеринбургский спортсмен Алексей Цветков подозревается в употреблении запрещенных препаратов. В случае доказательства вины одного из самых титулованных действующих двоеборцев России ему грозит двухлетняя дисквалификация.

29-летний спортсмен победил на первенстве мира (2000 год), чемпионате России (2002, 2003), участвовал в чемпионате мира (2003, 2005) и Олимпийских играх (2002). Проба на допинг была взята у Цветкова 17 февраля 2011 года на этапе Кубка России в Уфе. В ней специалистами допинговой лаборатории был обнаружен запрещенный препарат (его название не уточняется). Информация об этом была передана в Федерацию прыжков на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России, которая немедленно отстранила Цветкова от участия в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях. Будет ли спортсмен требовать вскрытия контрольной пробы «В», пока неизвестно.

Это уже не первый допинговый скандал, связанный со свердловскими спортсменами. В середине января двукратный призёр чемпионатов мира лыжник Николай Панкратов был на два года отстранен от соревнований под эгидой Международной федерации лыжного спорта (FIS). При таможенном досмотре в его багаже обнаружили 22 ампулы препарата «Актовегин» и оборудование для внутривенных инъекций, что запрещено Всемирным антидопинговым кодексом.

Алексей КОЗЛОВ

Одной левой

АРМРЕСТЛИНГ. Пять медалей в личном зачёте (по две золотых и бронзовых, одну – серебряную) завоевала сборная Свердловской области на юбилейном XX чемпионате России, завершившемся в Москве.

Первые позиции в двоеборье заняли чемпион Европы Евгений Крюлин (категория до 100 кг), опередивший в двоеборье пятикратного чемпиона мира, и чемпион мира среди ветеранов Владимир Степанов (до 100 кг).

Серебряным призёром в весе до 60 кг в борьбе левой рукой стала Елена Куренкова. Дважды на третью ступень пьедестала почёта (в борьбе левой рукой и соревнованиях на силу хватка «тяга Rolling Thunder») поднялся тяжелоатлет Евгений Хрыччин.

В общекомандном зачёте свердловчане заняли третье место. Отметим, что Крюлин, Степанов и Куренкова вошли в состав сборной России, которая начинает подготовку к чемпионату мира.

Алексей ЗИНИН

Только факты

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА. Екатеринбургский Олег Кульков стал бронзовым призёром прошедшего в Сеуле международного марафона. Дистанцию соревнования, проходившего в дождливую погоду, наш спортсмен преодолел за 2:10.13. Этот результат является лучшим в сезоне среди россиян и повторением личного рекорда Кулькова. Первое место занял Абдеррахим Гумри из Марокко – 2:09.11, второе – Джонг Джин Хук из Южной Кореи – 2:09.28.

Всего в марафоне бежало 14750 человек.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ. Пять игроков екатеринбургской команды «Динамо-Строитель» (Артём Дряницын, Дмитрий Волков, Сергей Костарев, Александр Лыков и Семён Матковский) вместе с тренером Виктором Сухих в составе сборной России приняли участие в товарищеских матчах в ЮАР.

Наша команда сыграла там пять матчей. Россияне победили команду университета Блумфонтейна – 5:0, потерпели два поражения от олимпийского чемпиона сборной Германии – 2:7 и 0:7 и дважды обыграли молодёжную сборную ЮАР – 5:1 и 7:2.

Напомним, что наша команда ведёт подготовку к августовскому чемпионату Европы в Германии, который станет отборочным к Олимпиаде-2012.

ПЛАВАНИЕ. Тагильчанка Дарья Деева завоевала две награды на завершившихся в Санкт-Петербурге международных соревнованиях на призы Всероссийской федерации плавания. Она финишировала второй на дистанции 50 м брасом и третьей – на стометровке.

БОКС. Тагильчанин Максим Газизов стал победителем международного турнира в Хорватии в весовой категории до 75 кг. В четвертьфинале бой против Кенана Пенича из Боснии он завершил досрочно – в первом раунде, в финале и финале преимущественно воспитанника заслуженного тренера России Александра Малышева было также подавляющим. Хорват Матей Дучи оказался повержен со счётом 10:2, румын Богдан Андре Журатони смог нанести Максиму лишь один удар, в ответ пропустив одиннадцатый.

Кто не поёт, тот не Матвеев

Вклад одной семьи в культуру одного села

Наталья ПОДКОРЫТОВА

С работы Людмила Дундева приходит поздно. Ближе к одиннадцати. Это если из совхоза добирается, с репетиции хора. Их у неё два, второй – в Новоалексеевском, рядом с домом. И носит имя её отца – Ивана Матвеева.

Под Первоуральском Матвеевы обосновались каких-то три десятка лет назад. Главу семейства Ивана Константиновича переманили сюда из Оренбуржья. Работал механиком, водителем, потом начальником транспортного цеха. После трудового дня собирал семью: старший Серёжа брал баян, и все пели. Односельчане думали, что поселилась семья алкоголиков – кто ж иначе каждый день петь будет.

Отец воспитывал нас в духе культуры. Жили на руднике, где всего несколько дворов, он сделал качели, мама библиотеку устроила передвижную, топила печь в красном уголке. Создали клуб. И мы, дети, там вертелись. На 9 Мая с «гастролями» выезжали с Серёжей в соседние Решёты. Пели так душевно, на два голоса, что взрослые плакали. Организовывал, конечно, папа, но очень ненавязчиво, и мы думали, что – сами, – рассказывает Людмила Ивановна. В последние годы она руководит хором русской песни, который много лет назад создал отец, в котором играли на баяне оба её брата, позже – сын, в котором пела мама, буквально недавно переставшая выходить на сцену – сердце побаливает.

В советские годы хорошие выступления в селе звучали: жившие здесь геологи участвовали в соцсоревновании и так получали баллы. Когда Людмила поступила в культпросветучилище, Иван Константинович (тогда он уже был председателем сельсовета) задумался, почему бы не организовать в селе регулярный хор. И о дочке похлопотал, и об односельчанах. Серёжа, не выпускавший баян из рук, был аккомпаниатором (отец считал, что музыкант – не мужская специальность, и в академии Гнесиных поступил после техникума и горного института), позже больше 20 лет руководил, два раза в неделю подтягивал из города на репетиции. Хор гремел, культура бурлила в селе. На одной из домашних фотографий того времени – семья в сборе: пять баянов! А какя пятиголосие складывалось – Игорь (млад-



Все репетиции начинаются вечером. Фото Натальи ПОДКОРЫТОВОЙ

ший брат) – бас. Серёжа и папа – тенора, Люда – альт, мама – сопрановые партии. Много выступали семейным ансамблем. Когда Ивана Константиновича не стало, предложили его имя присвоить коллективу. Люди поддержали. Через хор прошли почти все члены семьи.

Прожив четверть века в Екатеринбурге (каждые выходные приезжала домой и всегда бежала в коллектив), Людмила вернулась обратно. К отцовскому хору, которые передал ей в «управление» брат, добавила ещё один – в Первом отделении СПХ «Первоуральский». Управляющий сказал: «Десять человек соберёшь – занимайтесь». В конце апреля пошла на ферму агитировать. 9 Мая уже выступали. Пела сама, чтобы люди под неё подживались. С той первой песни прошло уже 12 лет. Красный уголок стал совхозным клубом, где Людмила Ивановна, как истинный культработник – не только хормейстер, но и поэт, хореограф, режиссёр.

К семи вечера я прихожу к детям. К восьми взрослые подтягиваются, управившись со всеми делами. Некоторые пропускают только после вечерней дойки – в девять. Хоть на ползанятия. Я уж подстроилась – сначала с солистами занимаюсь, потом со всем хором, – рассказывает Людмила Ивановна. – Летом затишь – огороды, отпуска, покосы. Да и у самой тоже хозяйство. Но стараюсь провести с пользой – готовлюсь, подбираю репертуар. Сейчас нас стимулируют зарплатой – хорошо. Но знаю точно: стимулирую не стимулирую, если я плохо поработаю с коллективом, интерес пропадёт, люди уйдут. Поэтому – плати мне больше-меньше, я буду работать на полную катушку. Иначе нельзя.

Когда сын-баянист уехал учиться, остались без аккомпаниатора. Девочкам кликнула, чтобы искали, иначе не сможем работать. Нашли! Вот как петь хотят! Им это действительно надо. Говорят, в коллективе легче выжить, здесь они – одна семья, и в радости, и в горе. Одинокие, приходя на репетиции, общаются, отходят, оттаивают. Людям нравятся концерты, когда они дарят радость и получают её назад.

Через хор, носящий имя Ивана Матвеева, прошло много жителей села, некоторые ходят с основания – 32 года. Настолько слитились, что только по исключительной причине пропускают – смена рабочей или болезни. Но все уверены: от инфаркта отойдут – и снова на репетицию, на концерт, на гастроли...

– Рассказывает Людмила Ивановна. – Летом затишь – огороды, отпуска, покосы. Да и у самой тоже хозяйство. Но стараюсь провести с пользой – готовлюсь, подбираю репертуар. Сейчас нас стимулируют зарплатой – хорошо. Но знаю точно: стимулирую не стимулирую, если я плохо поработаю с коллективом, интерес пропадёт, люди уйдут. Поэтому – плати мне больше-меньше, я буду работать на полную катушку. Иначе нельзя.

Когда сын-баянист уехал учиться, остались без аккомпаниатора. Девочкам кликнула, чтобы искали, иначе не сможем работать. Нашли! Вот как петь хотят! Им это действительно надо. Говорят, в коллективе легче выжить, здесь они – одна семья, и в радости, и в горе. Одинокие, приходя на репетиции, общаются, отходят, оттаивают. Людям нравятся концерты, когда они дарят радость и получают её назад.

Через хор, носящий имя Ивана Матвеева, прошло много жителей села, некоторые ходят с основания – 32 года. Настолько слитились, что только по исключительной причине пропускают – смена рабочей или болезни. Но все уверены: от инфаркта отойдут – и снова на репетицию, на концерт, на гастроли...

Односельчане думали, что поселилась семья алкоголиков – кто ж иначе каждый день петь будет.



Алексей Иванов уверен: «Брнд можно сделать из всего. Вопрос технологий». Фото Михаила ШЕРШНЕВА

Любить родину можно и без брендов

Они помогают полюбить её другим

Алёна АИТОВА

В переводе с английского слово «бренд» означает «клеймо». Раньше мы гонялись за товаром, снабженных этим самым фирменным клеймом-ярлыком. Сегодня пытаемся обкружить вокруг себя клейма-бренды, которые бы заставили иностранных и иногородних бросить всё и приехать к нам, оставив дома все свои дела, а у нас – все свои деньги.

«Круглый стол» «Региональные бренды. Музей и формирование имиджа территории», прошедший в рамках юбилейных мероприятий областного краеведческого музея, собрал архивистов и музейщиков, писателей и издателей, культурологов и представителей туризма. У каждого из них своё понимание бренда (для одних это достопримечательности, для других – феномены), и свой набор номинантов на гордое право именоваться. Можно много и долго определять в понятиях, главное не в этом. Смысл существования любого бренда в его максимально эффективном использовании, чтобы он превратился из монумента в инструмент позиционирования территории. «Важно многообразие. Хороший регион – это брендинговое многообразие, и чем жирнее культурный слой, состоящий из разных элементов и явлений культуры, тем богаче территория», - подводит промежуточные итоги распорядитель «круглого стола» профессор А.Головин.

Бренд, собственно говоря, не сегодняшнее изобретение. Во все времена гостям разного ранга предьявляли визитные карточки территории. Иногда гости сами их определяли. Так, запись путешественника по Транссибу 1733 года призывает: «Кто хочет познакомиться с горнозаводским делом, тому стоит посетить Екатеринбург». Первый уральский бренд по сути.

По большому счёту он и сейчас первый. Выступавшие

на «круглом столе» говорили о золоте и малахите, Ельцине и Широкореченском кладбище, Русской Голгофе и Чусовой, которые так или иначе всплывают в связи с интересом к нашему региону. Какими позициями спорные, беспорядочны: Екатеринбург – единственный в мире город, несущий в себе всю цепочку горнозаводских смыслов от города-завода 18 века через горнозаводскую державу Михаила Глинки, конструктивизм (индустрия покорения природы) до сегодняшнего хайтека – постиндустриальной цивилизации. Все эти этапы отражены в архитектуре и планировке города. С этой точки зрения он не имеет аналогов в мире.

Бренд – институция, связанная с местностью и людьми, которая привлекает сюда других людей. Это цинично, прагматично, но – так. Он не имеет отношения к Добру и Злу, он не может быть хорошим или плохим. Это способ сделать что-то значимое для нас значимым для других, и чтобы это нам деньги приносило. Главная задача любого бренда – быть не достопримечательным, а способным конвертироваться в поведенческие практики. Лучше всего, когда бренд становится способом для туриста пожить по другому сценарию. Проблема Урала – создание таких сценариев. То, что есть везде, не имеет цены. А ради эксклюзива, ноу-хау люди поедут на край света. Но это должно происходить из местной идентичности, местного контекста, местного потенциала. Это единственный способ приобрести вес в мировом культурном пространстве. Это и самим нам не помешает, но в первую очередь ориентировано на тех, кто находится извне. Любить родину можно и без брендов, - говорит гость «круглого стола», известный российский писатель, ратующий за территориальную самобытность, Алексей Иванов.

Когда сегодня гости Урала в восхищении присвистывают и восторженно говорят: «Как в Москве!», это уже не вызывает восторга. У нас должно быть не как в Москве.



Д.Лисс руководит оркестром Уральской филармонии 15 лет. Фото из архива филармонии

Народный дирижёр Урала

Дмитрий Лисс получил высокое звание

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Указом Президента России главному дирижёру, художественному руководителю Уральского академического филармонического оркестра присвоено звание «Народный артист Российской Федерации».

Среди уральских музыкантов-инструменталистов подобное звание имеют пианистка Наталья Панкова, баянист Виктор Романько, балалаечник Шаукат Амиров и легендарное

Уральское трио баянистов (они первые из «народников» получили это звание в стране). В оркестре же Дмитрий Ильич на сегодня – единственный народный артист. К слову говоря, за всю 75-летнюю жизнь оркестра он второй главный дирижёр, которому присвоили «народного». Первым был основатель УАФО Марк Паверман. Но если быть совсем точным, Марк Израйлиевич был народным артистом РСФСР. Столь высоким званием отмечены заслуги Дмитрия Ильича в области музыкального искусства Урала и России. Уральский академический филармо-

нический оркестр под его руководством стал лучшим симфоническим коллективом страны, не раз представлял Россию на европейских и мировых музыкальных форумах. Маэстро Лисс работал с Большим симфоническим оркестром России, Национальным оркестром Франции, Национальным оркестром Ильде-Франс, Национальным оркестром Лилля, Токкио Метрополитен Симфони, симфоническими оркестрами Швеции, Швейцарии, Португалии и Польши. Наши поздравления!

Красота – бессмертна, красавицы – нет

Мир прощается с Элизабет Тейлор

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Кинолёнку, увы, уже можно крутить только назад. Не стало одного из главных символов Голливуда второй половины XX века. Земной путь ярчайшей звезды завершён.

В конце 70-х Элизабет Тейлор, сыграв в советско-американской «Синей птице», стала особенно любима в нашей стране. История советского искусства хранит и ещё один эпизод, связанный с ней. В середине 60-х Новосибирский театр оперы и балета месяц давал спектакли в Египте. Весь груз гастрольного тура лежал на молодом премьере Константине Бруновом. Среди песков и пирамид состоялась его легендарная встреча с Элизабет Тейлор, которая представляла там только что вышедший на экраны мира фильм «Спартак». Потрясенная артистизмом, пластичностью, музыкальностью русского танцовщика Константин Брунов выходил на сцену в гриме от Элизабет. В нём он появился и в Свердловске осенью 1965 года, прорабо-



тав несколько сезонов в театре оперы и балета. Говорят, что она написала себе эпиграф – «Здесь покорится Элизабет Тейлор. Спасибо за каждое мгновение». А если не написала, всё равно спасибо.

По версии британского журнала «Эмпаир», Тейлор вошла в список ста лучших киноактёров всех времён и народов.